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ВСТУП 

Розвиток світового і, зокрема, європейського освітнього простору 

об'єктивно потребує від української школи процесу реформування загальної 

середньої школи, що відбуваються у провідних країнах світу. Загальною 

тенденцією розвитку старшої профільної школи є її орієнтація на широку 

диференціацію, варіативність, багатопрофільність, інтеграцію загальної і 

допрофесійної освіти. 

Концепція профільного навчання в старшій загальноосвітній школі 

забезпечує виконання Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

[61]. Вона ґрунтується на основних положеннях Концепції загальної середньої 

освіти (12-річна школа) і спрямована на реалізацію Національної доктрини 

розвитку освіти [58]. 

У названих документах закладено нові підходи до організації освіти в 

старшій школі. Вона має функціонувати як профільна. Це створюватиме 

сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і 

потреб учнів, для формування у школярів орієнтації на той чи інший вид 

майбутньої професійної діяльності. Профільна школа найповніше реалізує 

принцип особистісно орієнтованого навчання, що значно розширює можливості 

учня у створенні власної освітньої траєкторії. Концепція розроблена з 

урахуванням вітчизняного та зарубіжного досвіду організації профільного 

навчання в старшій загальноосвітній школі.  

Проблемами освітніх установ, питаннями управління педагогічними 

системами займались: A.К.Бондаренко, В.П.Беспалько, Л.М.Ващенко,  

Ш.М.Волобуєва, В.П.Воропаєв, Т.М. Давиденко, Е.В.Давиткіна, Л.М.Калініна, 

О.М.Коберник, Т.П.Колодяжна, Н.В.Краснокутська, B.Ю.Крічевський, 

Н.В.Кузьміної, О.І.Мармаза, П.П.Микитюк, A.Н.Морозова, Г.П.Новікова, 

С.І.Подмазін, Л.В.Поздняк, В.П.Сімонова, І.А.Селіверстова, А.Н.Троян, 

Д.М.Черваньов та інші науковці. 
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Осмислення продуктивних тенденцій вітчизняного і зарубіжного шляхів 

профілізації старшої школи свідчить про необхідність широкого врахування як 

суспільного контексту функціонування школи, так і індивідуальних потреб, і 

здібностей учнів. 

Із 2018 року розпочато реформу «Нова Українська Школа». Мета 

реформи – кожен учень має рівний доступ до якісної шкільної освіти в 

безпечному, комфортному, інклюзивному та сучасному освітньому середовищі; 

випускники школи мають ґрунтовні знання та володіють компетентностями, що 

потрібні для сучасного життя, є самодостатніми, творчими та креативними 

особистостями. 18 березня 2020 року набрав чинності Закон України «Про 

повну загальну середню освіту», який визначає правові, організаційні та 

економічні засади функціонування і розвитку системи повної загальної 

середньої освіти.  

Метою процесу перепрофілізації закладів загальної середньої освіти є 

створення розгалуженої мережі різних типів закладів загальної середньої 

освіти, що забезпечить, як територіальну доступність початкової та/або базової 

середньої освіти, так і створить умови для здобуття учнями якісної профільної 

освіти. 

Метою профільної освіти є забезпечення можливостей для рівного 

доступу учнівської молоді до здобуття загальноосвітньої профільної та 

початкової допрофесійної підготовки, неперервної освіти впродовж усього 

життя, виховання особистості, здатної до самореалізації, професійного 

зростання й мобільності в умовах реформування сучасного суспільства. 

Профільне навчання спрямоване на набуття старшокласниками навичок 

самостійної науково-практичної, дослідницько-пошукової діяльності, розвиток 

їхніх інтелектуальних, психічних, творчих, моральних, фізичних, соціальних 

якостей, прагнення до саморозвитку та самоосвіти. 

Основними завданнями профільної освіти є: створення умов для 

врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, 

нахилів, здібностей і потреб учнів старшої школи в процесі їхньої 
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загальноосвітньої підготовки; виховання в учнів любові до праці, забезпечення 

умов для їхнього життєвого і професійного самовизначення, формування 

готовності до свідомого вибору й оволодіння майбутньою професією; 

формування соціальної, комунікативної, інформаційної, технічної, 

технологічної компетенцій учнів на допрофільному рівні, спрямування 

підлітків щодо майбутньої професійної діяльності; забезпечення наступно-

перспективних зв'язків між загальною середньою і професійною освітою 

відповідно до обраного профілю. 

Вирішальною умовою реалізації процесу перепрофілізації закладів освіти 

є комплексне вирішення питань, пов'язаних з фінансовим, кадровим, 

навчально-методичним, нормативно-правовим і організаційним забезпеченням 

профільної школи. 

Актуальність та значущість зазначеної проблеми зумовили вибір теми 

нашого дослідження: «Управління процесом перепрофілізації закладів 

загальної середньої освіти в контексті Закону України «Про повну загальну 

середню освіту» 2020 р. (регіональний аспект)». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та розробити карту 

планового приведення мережі закладів загальної середньої освіти Кам’янець-

Подільської міської територіальної громади відповідно до вимог Закону 

України «Про повну загальну середню освіту» (2021-2023 роки). 

Відповідно до мети роботи було сформульовано завдання дослідження:  

1. Проаналізувати теоретичні засади процесу перепрофілізації закладів 

загальної середньої освіти.  

2. Визначити особливості формування розгалуженої мережі різних типів 

закладів загальної середньої освіти, що забезпечить як територіальну 

доступність початкової та/або базової середньої освіти, так і створить умови 

для здобуття учнями якісної профільної освіти. 

3. Розкрити варіанти політики моделювання процесу перепрофілізації для 

засновників закладів загальної середньої освіти. 
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4. Розробити та створити карту планового приведення мережі закладів 

загальної середньої освіти Кам’янець-Подільської міської територіальної 

громади, відповідно до вимог Закону України «Про повну загальну середню 

освіту» (2021-2023 роки). 

Об’єкт дослідження: управління закладами загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження: управління процесом перепрофілізації закладів 

загальної середньої освіти в Кам’янець-Подільській міській територіальній 

громаді. 

Методи дослідження: аналіз літератури, синтез, узагальнення та 

систематизація інформації, педагогічне спостереження, якісний і кількісний 

аналіз даних.  

Теоретична значущість дослідження полягає у тому, що визначено 

сутність та шляхи трансформації мережі закладів загальної середньої освіти в 

процесі реформування освіти в Україні; з’ясовано основу мету, умови, 

принципи та форми профільного навчання в процесі перепрофілізації закладів 

загальної середньої освіти відповідно до Закону України «Про повну загальну 

середню освіту».  

Практичне значення: матеріали магістерської роботи можуть бути 

використані при формуванні оптимальної мережі закладів загальної середньої 

освіти Кам’янець-Подільської міської територіальної громади відповідно до 

Закону України «Про повну загальну середню освіту» в період з 2021 по 2023 

роки. 

База дослідження: управління освіти і науки Кам’янець-Подільської 

міської ради.  

Апробація результатів дослідження: основні положення і результати 

дослідження представлені на:  

 ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Роль і місце 

мистецької педагогіки у формуванні сучасної особистості» (у рамках ІV 

Всеукраїнського музичного конкурсу «MusicUniFest-2021») (11-12 березня 2021 

р.),  
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 доповідь: «Перепрофілізація закладів загальної середньої освіти в умовах 

ступеневої освіти в Україні»; 

 Всеукраїнському круглому столі «Педагогіка вищої школи: актуалізація, 

інновація, організація» (21 квітня 2021 року), 

 доповідь: «Процес перепрофілізації закладів освіти як вимога часу»; 

круглому столі «Наукові аспекти підготовки майбутніх педагогів закладів 

дошкільної освіти: компетентнісний підхід» (14 травня 2021 року)  

доповідь: "Шляхи приведення мережі закладів загальної середньої освіти 

Кам’янець-Подільської міської територіальної громади відповідно до вимог 

Закону України «Про освіту»;  

V Всеукраїнській науково-практичній конференції (з міжнародною 

участю) «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської 

взаємодії» (27-28 жовтня 2021 року), 

доповідь: "Автономія закладів освіти у питанні підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників"; 

результати дослідження обговорено також на засіданнях кафедри 

педагогіки та управління навчальним закладом Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2020-2021 рр.). 

Публікація: 

 Великохатько М.А. Процес перепрофілізації закладів освіти як вимога 

часу. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Кам’янець-

Подільський: Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2021. Випуск 15. 168 с. 

Oбсяг i структура. Дипломна робота складається зi вступу, двох 

розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних 

джерел та додатків. Загальний обсяг роботи – 91 сторінка комп’ютерного 

тексту, в тому числі, 7 рисунків, 75 джерел використаної літератури, 2 додатки.  
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ВИСНОВКИ 

Узагальнення результатів наукової роботи дозволяє зробити наступні 

висновки: 

 1. Проаналізовано теоретичні засади процесу перепрофілізації закладів 

загальної середньої освіти. Зокрема, зазначено, що реформування старшої 

школи має стати заключним етапом реформування загальної середньої освіти. 

Відповідно до закону ―Про освіту‖, остаточний перехід має відбутися у 2027 

році, коли перші учні НУШ дійдуть до 10 класу. Перебудову старшої школи 

розпочнеться – з 2024 року, що й було закріплено в законі ―Про повну загальну 

середню освіту‖. До середини 2022 року (початок НУШ у 5–9 класах) школи 

мають визначитися зі своїм подальшим спрямуванням – чи лишаються 

початковими школами, гімназіями (тобто середніми школами), профільними 

ліцеями чи школами, які надають освітні послуги одразу на кількох рівнях (І-ІІ, 

ІІ-ІІІ чи І-ІІІ). Після 9 класу учень буде обирати бажаний формат подальшої 

освіти (повна загальна середня освіта є невід’ємним правом і обов’язкова для 

кожної дитини в Україні). Визначатися можна буде між академічною та 

професійною середньою освітою. 

2.Визначено, що створення профільних ліцеїв дасть можливість 

зменшити кількість предметів та або кількість годин викладання 

―непрофільних‖ дисциплін, поглиблюючи натомість викладання основних 

тематичних предметів. При цьому концепція академічного ліцею може бути 

різною: спеціалізованою – з поглибленим вивченням певних дисциплін або 

напрямів (біологічний, фізико-математичний, лінгвістичний тощо), 

міждисциплінарний – такий, де працюватимуть класи різних тематичних 

спрямувань і учень зможе обирати. 

3.Охарактеризовано особливості формування розгалуженої мережі різних 

типів закладів загальної середньої освіти, що забезпечить, як територіальну 

доступність початкової та/або базової середньої освіти, так і створить умови 

для здобуття учнями якісної профільної освіти. Зокрема, визначено, що 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#n1844
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20#n982
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20#n982
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реформа освіти в Україні передбачає створення належної мережі шкіл, яка має 

забезпечити підвищення якості, створення умов для забезпечення 

територіальної доступності освіти, приведення до законодавчих вимог 

структури мережі закладів загальної середньої освіти, підвищення економічної 

ефективності функціонування закладів освіти. З метою реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти в освітній галузі 

міста органами управління освітою і керівниками закладів проведено 

попередню роботу щодо визначення структури мережі та типів закладів 

загальної середньої освіти у відповідності із Законом України «Про освіту». 

Згідно з підпунктом 13 пункту 3 розділу XII «Прикінцеві та перехідні 

положення» Закону України «Про освіту» переоформлення установчих 

документів закладів освіти з метою приведення їх у відповідність до 

законодавчих вимог здійснюється у терміни, визначені законодавством. 

4.Розкрито варіанти політики моделювання процесу перепрофілізації для 

засновників закладів загальної середньої освіти, а саме 1)локалізований варіант 

політики, відповідно до якого, розрахунковий розмір класів для ліцеїв буде 

визначатися локально, в залежності від засновника школи та, можливо, місця 

розташування закладу освіти та 2)однорідний варіант політики, за якого 

розрахунковий розмір класів для ліцеїв буде встановлений на рівні 27,5. Такий 

підхід є сильним посилом для всіх засновників ліцеїв щодо оптимізації мережі 

ліцеїв загалом та створення великих класів.  

5. За результатами ґрунтовного аналізу основних показників мережі ЗЗСО 

міської територіальної громади, вивчення результативності освітніх послуг, що 

надаються, матеріально-технічного стану, кадрового потенціалу шкіл 

сформовано перспективний План приведення типів закладів загальної середньої 

освіти у відповідність до вимог Закону України «Про освіту». Зазначено, що 

відповідно до ст. 9 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону 

України «Про освіту» здобуття загальної середньої освіти забезпечують 

початкова школа, гімназія, ліцей. 
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6.Охарактеризовано освітню систему Кам’янець-Подільської міської 

територіальної громади, визнано, що вона розгалужена й максимально 

наближена до запитів населених пунктів, що входять до її складу, та повністю 

забезпечує конституційне право громадян на отримання доступної дошкільної, 

повної загальної середньої та позашкільної освіти. Відповідно до 

Перспективного плану формування територій громад Хмельницької області та 

Переліку спроможних територіальних громад Хмельницької області до 

Кам’янець-Подільської міської територіальної громади ввійшли території 

сільських рад – Колибаївської, Зіньковецької, Довжоцької, Рихтівської та 

Ходоровецької. 

7.Мережа закладів загальної середньої освіти формуватиметься 

відповідно до законодавства з урахуванням соціально-економічної та 

демографічної ситуації, а також відповідно до культурно-освітніх та інших 

потреб Кам’янець-Подільської міської територіальної громади. Трансформація 

мережі закладів загальної середньої освіти міста відбуватиметься поетапно, 

шляхом реорганізації закладів, що здійснюють освітню діяльність одночасно на 

всіх рівнях повної загальної середньої освіти в гімназії (зі структурним 

підрозділом «початкова школа») та ліцеї (не будуть мати у своєму складі 

початкової школи). 

8.Розроблено та створено карту планового приведення мережі закладів 

загальної середньої освіти Кам’янець-Подільської міської територіальної 

громади, відповідно до вимог Закону України «Про освіту» (2021-2023 роки). 

Відповідно, станом на 01.01.2024 року в Кам’янець-Подільській міській 

територіальній громаді буде створено: 12 гімназій, 6 академічних ліцеїв, 1 

художній ліцей, 1 науковий ліцей та 1 опорний заклад та 2 філії опорного 

закладу. Таким чином, планове приведення мережі закладів загальної середньої 

освіти міста відповідно до вимог Закону України «Про освіту» (2021-2023 роки) 

в Кам’янець-Подільській міській територіальній громаді буде проведена 

поетапно. 
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